

全省率先！大客货司机也能“科班出身”

淄博开设大型客货车驾驶员全日制校企订单班

淄博3月1日讯 全省率先！淄博开设全日制校企订单班，大客货司机也能“科班出身”了。山东齐鲁物流有限公司等4家道路运输企业与淄博市技师学院全日制校企订单班签约仪式今天举行，将“订单式”培养专业驾驶员。

通过校企合作订单培养，学生在3年时间里除学习汽车驾驶技能外，还学习汽车维修保养、危化品安全及道路交通安全、驾驶员职业道德等课程，奠定为企业注入更多高素质职业驾驶人

的基础。与通过传统的社会驾校增驾培训等获得准驾车型为牵引车、大型客车的驾驶员资格相比，职业教育缩短了培养时间，扩大了社会就业面。

淄博市技师学院交通工程系负责人介绍，培养一名学生3年需要费用3万余元，在培训费用免除、其他费用学院企业各承担一部分后，学生仅自费1690元。目前，订单班招生工作已开始，将于9月份开班，招生130人，学制3年，在校学习2年，第三年进入企业顶岗实习，实现“招生

即招工，入学即就业”。

山东齐鲁物流有限公司副总经理魏宝艳说，企业对技能人才的需求不断增加，“用得上、留得住、可发展”的高素质、高技能人才却可遇不可求，社会招聘来的驾驶员素质参差不齐，需要很长时间来适应企业文化和管理要求。

“此次合作相当于开通了人才培养‘直通车’，是好事喜事，更是及时雨，对满足企业用工需求、提升企业技能人才结构层次有积极促进作用。”魏宝艳说。

当前，淄博市道路运输驾驶员主要面临整体素质不高、结构性数量不足等问题，45岁至50岁占比23.88%，51岁至55岁占比41.41%，56岁以上占比22.05%。将大型客货车驾驶人培养纳入职业教育，是深化为群众办实事的举措，也可保障道路运输事业健康、有序、安全、可持续发展。

为解决大型客货车驾驶人紧缺难题，推动“大型客货车驾驶人职业教育”尽快实施，淄博市交通运输局充分调研讨论，确立淄博市技师学院作为职业教

育合作院校，这是我省首家开展大型客货车驾驶人职业教育的院校。

淄博市交通运输局副局长车法说：“我们将坚持以‘产、学、研’融合发展为导向，探索建立管理部门引导、职业院校实训、运输企业参与的办学机制，建立相应的政策、组织、资金保障体系，营造有利于大型客货车驾驶人职业教育的政策环境。”

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 孙渤海 通讯员 孙保国 张峰

淄博公交退役军人乘车卡开始年审了

月底前可到12处服务站办理

淄博3月1日讯 为更好地服务退役军人，方便退役军人乘坐公交车，淄博市公共交通有限公司推出退役军人乘车卡服务月活

动。即日起至3月31日，所有2021年申领的退役军人乘车卡可在淄博市公共交通有限公司所属12处服务站进行年审。张店区有3处

年审网点，淄川区有2处，高新区、博山区、桓台县、周村区、临淄区、沂源县、高青县各有1处。年申请携带退役军人乘车卡、身份证。

其他时间段按淄博市公共交通有限公司IC卡管理规定年审。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 李琳

区县	充值点	所办业务	地址	办理时间
张店区	公交东站	所有售卡、充值、退卡、年审	张店宝津路2号	每日7:00—18:00
	一卡通	除老年卡、普通卡售卡以外的所有公交IC卡业务	老理工大东校南门对过	工作日上午8:00—12:00 下午13:30—17:00
	张店市民中心	所有售卡、充值、退卡、年审	张店新村西路220号	工作日上午8:30—12:00 下午13:30—17:00
高新区	高新区行政服务大厅卡点	所有售卡、充值、退卡、年审	柳泉路111号	工作日上午8:30—11:50 下午13:30—17:00
博山区	博山售卡点	老年卡，学生卡，残疾人卡 普通卡的售卡、充值、年审、退卡	博山公交站1路车发车点附近	每日6:00—18:00
淄川区	福临门	老年卡，学生卡，残疾人卡 普通卡的售卡、充值、年审、退卡	淄川福临门发车点	每日6:00—18:00
	淄川商贸城售卡点	老年卡，学生卡，残疾人卡 普通卡的售卡、充值、年审、退卡	淄川商贸城151发车点	每日5:30—18:00
桓台县	桓台售卡点	老年卡，学生卡，残疾人卡的售卡、充值、年审、退卡	桓台分公司院内1楼	工作日上午8:00—11:30 下午14:00—17:00
周村区	周村售卡点	老年卡，学生卡，残疾人卡 普通卡的售卡、充值、年审、退卡	周村火车站公交站务4路直达车售票处	每日6:00—17:30
临淄区	临淄售卡点	老年卡，学生卡，残疾人卡 普通卡的售卡、充值、年审、退卡	临淄公交公司西门	每日上午8:00—11:30 下午13:30—17:00
沂源县	沂源售卡点	老年卡，学生卡，残疾人卡 普通卡的售卡、充值、年审、退卡	沂源分公司院内	每日6:00—17:30
高青县	高青售卡点	老年卡，学生卡，残疾人卡 普通卡的售卡、充值、年审、退卡	山东老董家古玩文化市场6号	工作日8:30—17:00

凌晨连砸9车玻璃 4人盗窃被抓获

淄博3月1日讯 凌晨，4名男子将目标对准了停放在路边的私家车，挑选“中意”的车辆破窗实施盗窃，9辆车接连被砸。2月28日上午，张店警方成功破获了这起砸车玻璃盗窃案，抓获涉案人员4人。

2月27日一早，淄博市公安局张店分局学区派出所接到辖区多名车主的报警电话，称其停放在路边的私家车车玻璃被砸，车内物品被盗。

民警对多起案件展开调查，确定系同一伙人所为。监控录像显示，2月27日凌晨1时许，4名年轻男子走进了监控画面。有的负责砸碎车玻璃，有的在旁望风，有的进车翻找车内物品进行盗窃。在确定了4名嫌疑人的体貌特征后，民警通过大量分析研判摸排走访，成功于接警28小时后将4名嫌疑人抓获。

经查，4人系河南省南阳市人，2月26日乘车来到淄博市入住酒店。27日凌晨，他们乘坐出租车来到张店某商场附近，寻找作案目标实施盗窃。1时许，4人发现了在路边停放的众多私家车，于是便挨个破窗进行盗窃，得手后便乘车返回了住所。2月28日上午，他们在一家手机店用盗窃来的信用卡购买手机时，被及时赶到的民警抓获。

目前，案件正在进一步调查中。

警方提醒：不要在车内存放现金、银行卡、手机、笔记本电脑等贵重财物，以免不法分子见“财”起意实施盗窃。此外，银行卡、医保卡等一旦被盗或丢失后要第一时间挂失，以免造成更大损失。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

淄博今年将开发公益性岗位1.63万个

2022年城乡公益性岗位首批人员签约上岗

淄博3月1日讯 “我手有残疾，很多活干不了。多亏有公益性岗位，我报名后参加了岗前培训和锻炼，今天终于上岗了！”今天上午，临淄区61岁的牛现玉激动地说。牛现玉告诉记者，这个岗位只需在村里上班，一天工作一两个小时，不耽误看孙子，还多了一部分收入，解决了家里的大困难。

3月1日，淄博市2022年首批城乡公益性岗位上岗仪式在临淄区举行。首批上岗人员代表签订劳动协议，实现就业增收，为淄博市全面开展城乡公益性岗位扩容提质工作吹响号角。现场，淄博市人社局党组成员、市就业人才中心主任王鸣清，临淄区政府副区长王俊涛出席活动并讲话。

“我们村居工作人员现场入户对就业困难人员进行政策宣传、户口摸排，登录后对报名人员进行资格审核。整个过程实行‘两议两公开’，严把人员上岗‘入口关’，确保公益性岗位提质扩容工作公开、公平、公正。同时，我们为所有在岗人员购买了意外伤害商业保险，切实保障合法权益，切实把好政策落实好。”谈到首批城乡公益性岗位，临淄区金岭回族镇党委副书记、镇长赵阳说。

在具体推进过程中，淄博市专门下发了《关于贯彻落实鲁政办字(2021)137号文件做好城乡公益性岗位扩容提质有关工作的通知》，召开淄博市城乡公益性岗位扩容提质行动部署会议，坚持试点先行、典型引

路的原则，注重工作实效。经实地调研，选取了人口相对集中的镇作为先行试点，由临淄区委、区政府领导全程跟进、一抓到底。淄博市人社局指导其制定试点方案，探索建立城乡公益性岗位开发管理体系，临淄区人社局积极会同有关部门，快速抓政策、定方案、立试点、强调度，打开突破口，为淄博市推开探索提供可复制、可借鉴的区域范例。

据介绍，淄博市坚持需求导向、公益属性的原则，在统筹整合现有公益性岗位基础上，实行更加科学的岗位设置。目前，各区县开发了城乡公益性岗位4900余个，涉及公共管理类、公共服务类、社会事业类、设施维护类、社会治理类等岗位，由区

县根据实际，综合设岗或单独设岗，有效避免条块分割、多头管理问题。城乡公益性岗位重点安置就业困难群体，其中，乡村公益性岗位主要安置脱贫享受政策人口、农村低收入人口、农村残疾人、农村大龄人员等群体；城镇公益性岗位主要安置城镇零就业家庭人员、城镇大龄失业人员等群体。

下一步，淄博市将紧盯就业困难群体，年内开发1.63万个公益性岗位进行精准安置，着力提高城乡低收入群体的收入水平，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，为建设淄博市高品质民生，促进共同富裕贡献力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 卢诺



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容